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KATA PENGANTAR
  Pusat Kurikulum dan Pembelajaran mer-
espons keluhan dari pendidik yang menya-
takan bahwa beban administrasi terlalu 
banyak dan berat, khususnya dalam meny-
usun RPP. Beban banyak dan berat, 
apakah ini dialami oleh semua pendidik? 
Orang yang dapat menjawab ialah pendi-
dik itu sendiri  karena pendidiklah yang 
mengalaminya.
  
  Pendidik merasa bahwa RPP saat ini ter-
lalu banyak karena banyak komponen 
yang harus ada sehingga jumlah halaman-
nya banyak. Oleh karena itu, Pusat Kuriku-
lum dan Pembelajaran menyusun Rencana 
Pelaksanaan Pembelajaran (RPP) inspiratif 
untuk pendidik. RPP ini hanya satu lembar, 
dengan komponen utama  tujuan pembe-
lajaran, aktivitas, dan penilaian. Tujuan 
pembelajaran disarikan dari Kompetensi 
Dasar (KD) dan dirumuskan dengan kali-
mat yang mudah dipahami. Aktivitas berisi 
kegiatan aktif siswa selama pembelajaran. 
Penilaian sebagai gambaran secara umum 
tagihan untuk mengukur ketercapaian KD.

  Penyusunan RPP inspiratif ini tidak seka-
dar mengurangi banyaknya halaman men-
jadi satu halaman. Pendidik diberikan ke-
merdekaan menyusun RPP bukan karena 
banyaknya jumlahnya halaman, tetapi 
bagaimana mengonstruksi rencana itu 
secara global dan mudah dipahami dalam 
menerjemahkannya pada saat kegiatan be-
lajar-mengajar (KBM). Jika RPP inspiratif 
ini masih diperdebatkan karena jumlah 
halamannya, pendidik perlu meninjau kem-
bali profesionalismenya sebagai pendidik. 
Dengan demikian, diharapkan tidak akan 
ada lagi pendidik yang mengeluh karena 
beban banyak dan berat dalam administra-
si.

  RPP ini disusun dari PAUD 
sampai Pendidikan Dasar dan 
Menengah, dan SLB. Tidak 
semua mata pelajaran yang dis-
usun, tetapi ada beberapa yang 
mewakili dari satuan pendidikan.

  Semoga RPP ini dapat 
menginspirasi para pendidik seh-
ingga mampu mengembangkan 
RPP sendiri yang komunikatif 
dan memudahkan baginya. 

     Jakarta, Desember 2019
     Kepala Pusat Kurikulum

     Dr. Awaluddin Tjalla

Dr. Awaluddin Tjalla
Kepala Pusat Kurikulum
dan Perbukuan
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E. RPP SMK

1. RASIONALISASI

  Menindaklanjuti  Surat 
Edaran Menteri Pendi-
dikan dan Kebudayaan 
Nomor 14 Tahun 2019 ten-
tang Penyederhanaan 
RPP menjadi tiga kom-
ponen, yaitu tujuan, lang-
kah-langkah kegiatan, 
dan asesmen.  Pusat Kuri-
kulum dan Pembelajaran 
membuat model RPP in-
spiratif. Rencana Pelaksa-
naan Pembelajaran (RPP) 
ini dimaksudkan untuk 
memberikan guru kebe-
basan berekspresi dalam 
melaksanakan proses 
pembelajaran. Dalam 
pelaksanaannya guru 
dapat menyesuaikan RPP 
dengan kondisi kelas dan 
peserta didik. 

  Tujuan pembelajaran 
diturunkan dan diek-
strak dari kompetensi 
dasar dan diuraikan men-
jadi kompetensi-kompe-
tensi yang akan dicapai 
peserta didik. Kegiatan 
pembelajaran diisi 
dengan aktivitas-aktivi-
tas sesuai sintaks model 
pembelajaran untuk 
mencapai kompetensi 
yang telah ditentukan.  
Untuk kegiatan pembela-
jaran memuat 3 kom-
ponen pembelajaran 
yaitu kegiatan pendahu-
luan, inti dan penutup. 

  Kegiatan pembelajaran 
perlu dilengkapi dengan doku-
men pendukung, contohnya 
pada kegiatan percobaan 
perlu dilengkapi dengan lang-
kah-langkah percobaan. Lang-
kah-langkah percobaan terse-
but dapat dituliskan dalam 
buku panduan praktikum. Di 
akhir kegiatan penutup ter-
dapat refkeksi tak hanya untuk 
peserta didik, namun juga 
untuk pendidik sehingga me-
mungkinkan guru untuk dapat 
mendapatkan informasi men-
genai keterlaksanaan pembela-
jaran yang akan menjadi acuan 
untuk pembelajaran selanjutn-
ya. 

  Asesmen yang dilakukan 
meliputi 3 aspek yaitu pengeta-
huan, keterampilan, dan sikap 
untuk mengukur tujuan pem-
belajaran yang telah diterap-
kan. Satu kegiatan dapat men-
cakup tiga aspek penilaian 
sekaligus. 
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AKUNTANSI DASAR 

Mengetahui, 
Kepala Sekolah 
 
 
 
............................................ 
NIP. 
 

Jakarta, ....... ............... 2019 
Guru Mata Pelajaran 
 
 
 
............................................. 
NIP. 

IDENTITAS 

SEKOLAH 

SIKAP 

1. Bersyukur terhadap apa 

yang ada di lingkungan 

sekitar. 

2. Kerja sama dalam 

mengamati objek. 

3. Jujur dalam membuat 

kesimpulan 

4. Tanggung jawab dalam 

menulis objek yang 

diamati. 

5. Displin dalam 

menyelesaikan. 

TUJUAN PEMBELAJARAN 

Memahami pengertian, tujuan, peran akuntansi dan pihak-pihak yang 
membutuhkan informasi akuntansi serta mengelompokkan pihak-pihak 
yang membutuhkan informasi akuntansi sesuai perannya.      

PERTEMUAN 1 

KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kelas dibagi menjadi 4-6 orang per kelompok. 
2. Belajar dengan kelompoknya dengan memanfaatkan teaching factory 

yang berada disekolah seperti bank mini, business center (toko Alfa). 
3. Mencatat ciri-ciri objek yang diamati dengan cermat. 

PERTEMUAN 2 

1. Menulis kembali hasil pengamatan.   
2. Menyajikan hasil pengamatan terhadap objek yang ada dilingkungan 

sekitar dan internet. 

PERTEMUAN 3 
1. Menganalisis peran akuntansi dalam memberikan kotribusi bagi  

lingkungan sekitar.      
2. Mengevaluasi pengelompokan  dari pihak-pihak yang membutuhkan 

informasi akuntansi. 

PERTEMUAN 4 
1. Menulis pengelompokan peran akuntansi, pihak-pihak yang 

membutuhkan informasi akuntansi. 
2. Menampilkan  pengelompokan peran akuntansi  dan   dari pihak-pihak 

yang membutuhkan informasi akuntansi dibandingkan dengan hasil 
dari temannya. 

PENILAIAN PEMBELAJARAN 

PENGETAHUAN 

Mengidentifikasi pengertian, tujuan dan peran akuntansi. 

KETERAMPILAN 

Mengelompokkan pihak-pihak yang membutuhkan informasi 

akuntansi. 

REFLEKSI DAN KONFIRMASI 

Refleksi pencapaian siswa atau 

formatif asesmen, refleksi guru 

untuk mengetahui 

ketercapaiaan proses 

pembelajaran dan perbaikan. 

SEKOLAH 
SMK 

 

KELAS / SEMESTER 
X / Ganjil 

 

MATERI 
Mengenal Akuntansi dan 

Pihak-pihak yang 

Membutuhkan 

 

ALOKASI WAKTU 
4 pertemuan 

(2 mgg x 5 jp x 45 menit) 
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PRAK AKUNTANSI PERS. JASA, DAGANG 
DAN MANUFAKTUR 

Mengetahui, 
Kepala Sekolah 
 
 
 
............................................ 
NIP. 
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IDENTITAS 

SEKOLAH 

SIKAP 

1. Bersyukur terhadap apa 

yang ada di lingkungan 

sekitar. 

2. Kerja sama dalam 

mengamati objek. 

3. Jujur dalam membuat 

kesimpulan 

4. Tanggung jawab dalam 

menulis objek yang 

diamati. 

5. Displin dalam 

menyelesaikan 

TUJUAN PEMBELAJARAN 

Mengevaluasi hasil perhitungan harga pokok pesanan dan membuat kartu 
harga pokok pesanan 

PERTEMUAN 1 

KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kelas dibagi menjadi 4-6 orang per kelompok. 
2. Menyaksikan video tentang cara pembuatan kartu harga pokok 

pesanan. 
3. Menyimpulkan bersama dalam  kelompok tentang cara pembuatan 

kartu harga pokok pesanan. 
4. Memisahkan  biaya bahan baku, biaya tenaga kerja langsung dan biaya 

overhead pabrik pada suatu produk pesanan di perusahaan 
manufaktur. 

PERTEMUAN 2 

1. Membuat produk pesanan dalam kelompok. 
2. Menilai biaya bahan  baku, biaya tenaga kerja  dan biaya overhead 

pabrik yang akan terjadi pada produk  pesanan. 
3. Menentukan pengumpulan biaya produksi (biaya bahan baku, biaya 

tenaga kerja dan biaya overhead pabrik ) pada kartu harga pokok 
pesanan. 

PERTEMUAN 3 

1. Menyimpulkan harga produk jadi pada produk pesanan dalam kartu 
harga  pokok pesanan. 

2. Menghitung dalam kartu harga pokok pesanan. 

PENILAIAN PEMBELAJARAN 

PENGETAHUAN 

Membandingkan biaya bahan baku, biaya tenaga kerja dan biaya 
overhead pabrik dalam harga pokok pesanan. 

KETERAMPILAN 

Membuat Kartu harga pokok dengan perhitungan yang tepat. 

REFLEKSI DAN KONFIRMASI 

(Refleksi pencapaian siswa 

atau formatif asesmen, refleksi 

guru untuk mengetahui 

ketercapaiaan proses 

pembelajaran dan perbaikan.) 

SEKOLAH 
SMK 

 

KELAS / SEMESTER 
XII / Ganjil 

 

MATERI 
Kartu Harga Pokok 

 

ALOKASI WAKTU 
3 pertemuan  

(6 jp x 45 menit) 
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K3LH 

Mengetahui, 
Kepala Sekolah 
 
 
 
............................................ 
NIP. 
 

Jakarta, ....... ............... 2019 
Guru Mata Pelajaran 
 
 
 
............................................. 
NIP. 

IDENTITAS SEKOLAH 

C. REFLEKSI DAN 

KONFIRMASI 

1. Merefleksi kegiatan pembelajaran. 

2. Menginformasikan kegiatan 

pembelajaran yang akan dilakukan 

pada pertemuan berikutnya. 

3. Meminta peserta didik untuk menjaga 

kebersihan dan kerapian ruangan 

sebagai penerapan K3LH di 

lingkungan sekolah (penumbuhan 

karakter dan budaya disiplin). 

4. Guru mengakhiri kegiatan belajar 

dengan memberikan pesan dan 

motivasi tetap semangat belajar dan 

diakhiri dengan berdoa.   

TUJUAN PEMBELAJARAN 

Melalui Kegiatan pembelajaran ini peserta didik mampu: Memahami, 
menjelaskan, dan melakukan kesehatan, keselamatan kerja dan lingkungan 
hidup dalam budidaya perikanan air tawar. 

PERTEMUAN 1 

KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Menonton video K3LH, atau dari sumber bejar lain (tempat budi daya ikan air 
tawar).  

2. Menanya mengenai tujuan mempelajari K3LH. 
3. Menanya hubungan antara penerapan K3LH di tempat kerja dan tingkat 

produktivitas pekerja. 

PERTEMUAN 3 
1. Melakukan penggalian informasi untuk mengidentifikasikan bentuk-bentuk 

kecelakaan kerja di lingkungan budi daya ikan. 
2. Melakukan penggalian informasi untuk mengidentifikasikan penyebab 

terjadinya kecelakaan yang telah dipaparkan sebelumnya. 
3. Melakukan penggalian informasi mengenai faktor-faktor yang dapat 

meminimalisir tingkat kecelakaan/ kejadian yang tidak diinginkan di tempat 
kerja. 

PERTEMUAN 4 
1. Memaparkan bentuk-bentuk kecelakaan kerja di lingkungan budi daya ikan. 
2. Memaparkan penyebab terjadinya kecelakaan yang telah dipaparkan 

sebelumnya. 
3. Memaparkan faktor-faktor yang dapat meminimalisir tingkat 

kecelakaan/kejadian yang tidak diinginkan di tempat kerja. 

Nama Sekolah 

SMK 

Bidang Keahlian 

Kemaritiman 

Kelas/ Semester 

XI/4 

Alokasi Waktu 

5 JP @45” x 5 pertemuan 

Guru melakukan kegiatan pembelajaran dengan pendekatan pembelajaran 
Saintifik dan model pembelajaran yang sesuai dalam setiap KD agar tujuan 
pembelajaran yang diharapkan dapat dicapai. 

A. PENDAHULUAN 
1. Menyampaikan tujuan pembelajaran pertemuan hari ini.  
2. Membuat apersepsi tentang K3LH. 

B. INTI 

PERTEMUAN 2 
1. Mengidentifikasikan bentuk-bentuk kecelakaan kerja di lingkungan budi daya 

ikan. 
2. Mengidentifikasikan penyebab terjadinya kecelakaan yang telah dipaparkan 

sebelumnya. 
3. Menjelaskan faktor-faktor yang dapat meminimalisir tingkat 

kecelakaan/kejadian yang tidak diinginkan di tempat kerja. 

1. Menyimpulkan tujuan mempelajari K3LH berdasarkan hasil diskusi yang 
dilakukan. 

2. Menyimpulkan hubungan antara penerapan K3LH di tempat kerja dan tingkat 
produktivitas pekerja berdasarkan hasil diskusi yang dilakukan.  

3. Melakukan simulasi bentuk-bentuk kecelakan serta factor-faktor yang dapat 
meminimalisir kecelakaan kerja. 

PERTEMUAN 5 

PENILAIAN 

1. Penilaian Sikap melalui pengamatan 

perilaku sikap spiritual dan sikap sosial 

dalam menerapkan kesehatan, 

keselamatan kerja dan lingkungan hidup 

sesuai dengan instrumen penilaian sikap 

(disiplin, tanggung jawab dan kerja sama) 

2. Penilaian Pengetahuan melalui soal pilihan 

ganda dan esai dalam menerapkan dan 

melakukan kesehatan, keselamatan kerja 

dan lingkungan hidup sesuai dengan 

instrumen dan rubrik penilaian 

pengetahuan. 

3. Penilaian Keterampilan melalui unjuk kerja 

langsung dan atau simulasi dalam 

menerapkan dan melakukan kesehatan, 

keselamatan kerja dan lingkungan hidup 

sesuai dengan instrumen dan lembar 

ceklis penilaian Keterampilan. 
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